

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 252 (7694) | Среда, 19 декабря 1962 г. | Год издания 33-й
Цена 2 коп.

В Бюро ЦК КПСС по РСФСР, Президиуме Верховного Совета РСФСР и Совете Министров РСФСР

Бюро ЦК КПСС по РСФСР, Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР приняли постановление образовать Комитет партийно-государственного контроля Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР.

(ТАСС).

Пункт плана и действительность

Каким представляется нам человек будущего, коммунистического общества? Этот вопрос все чаще и чаще задают себе люди; он становится предметом диспутов, споров. И это не случайно, ибо человек будущего и рождается и формируется уже сегодня. Среди многих, порою противоречивых высказываний, не вызывает спора одно: человек будущего — это человек большой культуры, активно стремящийся познать большее.

В этой связи особое значение приобретает сейчас дальнейшее развитие и совершенствование форм культурно-массовой работы в рабочих коллективах. Работа эта, как правило, планируется партийными и общественными организациями того или иного предприятия, того или иного рабочего коллектива. Большой частью планы эти успешно осуществляются на практике. Трудно переоценить, какую большую пользу оказывает это на производство, на дальнейшее духовное развитие личности.

Однако не везде культурно-массовая работа среди трудящихся ведется постоянно и организованно. Здесь, в первую очередь, мы имеем в виду предприятия, которые не имеют большой собственной базы (дворца, клуба) для ведения этой работы. Однако на каждом таком предприятии имеется свой красный уголок, который может стать центром интересной и содержательной культурной работы. Стоит только хорошо знать интересы и запросы рабочих и подыскать умелых организаторов.

Хорошо налажена культурно-массовая работа среди трудящихся обогатительной фабрики шахты имени Кирова. Здесь с рабочими часто проводятся беседы, читаются лекции, организуются выступления самодеятельных артистов. Комитет комсомола фабрики явился организатором проведения нескольких читательских конференций по книгам советских писателей. Рабочие фабрики часто коллективно посещают кино и театр. И делается все это не от случая к случаю, а регулярно. Надо ли доказывать, какое большое

воспитательное значение имеет эта постоянная культурно-массовая работа среди трудящихся.

Однако подобных примеров можно привести очень мало. На многих предприятиях города красные уголки служат всего лишь местом проведения рабочих собраний. Лекции и выступления самодеятельности организуются только по торжественным датам. Организация всей работы строится здесь по принципу: от случая к случаю, от даты к дате. Яркий пример тому — мясокомбинат. Культурно-массовая работа значится здесь в планах и партийной и профсоюзной организации. А спросите секретаря партийной организации или председателя комитета профсоюза, что интересного было организовано для рабочих комбината в красном уголке за последнее время — и в ответ услышите нечто невразумительное или перечень дел давно минувших дней. Редко на комбинате организуются выступления своей художественной самодеятельности (а таланты есть!), интересные вечера отдыха, коллективные выходы в кино. А ведь все это с успехом могли организовать комсомольцы. Но у них, видно, не доходят до этого руки. А профсоюзная и партийная организации, составив план культурно-массовой работы, по-видимому, забывают заглядывать в него.

Подобное затихшее царит и на мебельной фабрике № 8. Редко остаются довольны проведением очередного мероприятия трудящиеся швейфабрики № 10 и большинства строительных управлений города. Почему? Да потому, что от этих мероприятий веет скукой, а проводятся они лишь для «галочки» в отчете.

В любом коллективе — большом или маленьком — культурно-массовая работа должна быть на высоте тех задач по коммунистическому воспитанию трудящихся, которые определены в решениях XXII съезда партии. Всемерно добиваться этого — задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий. Пусть каждый пункт плана всего претворяется в действительность.

ОНИ ОБГОНЯЮТ ВРЕМЯ

В ответ на решения Пленума

О выполнении годового плана добычи угля на шахте коммунистического труда «Польсаевская-2» первым рапортовал участок № 6 (начальник тов. Андриенко). Коллектив рабочих этого участка уже целый месяц трудится в счет 1963 года. Сверх плана четвертого года семилетки выдано на-гора 17.660 тонн топлива, из них более полутора тысяч тонн — в декабре.

Вслед за шестым выполнил план 1962 года коллектив третьего участка. На его счету 8.500 тонн дополнительного топлива.

Горняки шахты «Польсаевская-2» в ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР широко развернули борьбу за досрочное выполнение плана всем коллективом. С большим плюсом идут также горнорабочие девятого и десятого участков.

В НОГУ С ПЕРЕДОВЫМИ

На шахте «Журилка-3» в число участков, досрочно завершивших годовые планы, занесен еще один — пятый. С годовым заданием он справился на 24 дня раньше.

На участке работают две сквозных комплексных бригады, которыми руководят опытные горнорабочие гг. Бель и Щукин. Обе они успешно справляются с зада-

нием. Но особой слаженностью в труде выделяется бригада Петра Щукина. Она первой завершила годовой план и с последней декады ноября работает в счет пятого года семилетки.

Достоинный вклад в успех участка внесли горнорабочие гг. Сорочка, Елепцов, Сотников, Чекалин, Орлов и Бель. Они освоили не одну горняцкую профессию, работают быстро и слаженно. Не отстают от опытных шахтеров молодые горнорабочие Петрушкин и Малайка. Профессию они освоили недавно, но уже работают по 7-му разряду.

Умело водят комбайн, не допускают аварий машинисты гг. Антонюк и Плисовских. Хорошо обслуживают механизмы электрослесари Черданцев и Оськин, мотористы комсомольцы Смирнов и Прощкин.

А. ЯКОВЛЕВА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Остаются считанные дни до нового года. Коллективы участков шахт стремятся хорошими показателями в труде завершить уходящий четвертый год семилетки. Вот что рассказал машинист комбайна участка № 6 шахты имени С. М. Кирова Юрий Иванович Ефименко:

— Недавно все мы внимательно следили за работой Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Принятые решения обсуждали на участке. Шахтеров радует то, что решения Пленума и сессии направлены на дальнейшее развитие страны. Они взяли обязательство добывать уголь сверх плана, в частности, в декабре дать по каждой лаве плюс 600 тонн.

Коллектив сейчас работает с подъемом. С начала месяца выдано сверх плана более 1.200 тонн.

Я только, что поднялся из лавы. Наша бригада за смену подготовила лаву и отрезала 40 пролетов. Задание выполнила, примерно, на 120 процентов. Так же хорошо идут дела и у остальных бригад.



Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ

Два дня, 14 и 15 декабря, в Москве работал II Пленум ЦК ВЛКСМ.

Пленум единодушно одобрил решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС по развитию экономики СССР и перестройке партийного руководства народным хозяйством, направленные на более конкретное и планомерное руководство промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Пленум постановил реорганизовать руководящие органы комсомола снизу доверху по производственному принципу. Это позволит обеспечить более конкретное участие комсомола в промышленном и сельскохозяйственном производстве.

В пределах ныне существующего края, области, как правило, будут образованы две самостоятельные комсомольские организации: краевая (областная), объединяющая комсомольцев, работающих в промышлен-

ности, строительстве, транспорте, а также членов ВЛКСМ учебных заведений, школ, учреждений и организаций, обслуживающих промышленное производство и строительство, и краевая (областная) комсомольская организация, объединяющая комсомольцев, работающих в колхозах, совхозах, опытных станциях, а также членов ВЛКСМ сельскохозяйственных учебных заведений, школ, учреждений и организаций, связанных с сельскохозяйственным производством. В производственных колхозно-совхозных управлениях будут созданы комитеты комсомола. Зональные (кустовые) промышленно-производственные комитеты ВЛКСМ возглавят комсомольские организации предприятий и строений, расположенных на территории вновь образуемых сельских производственных управлений, где нет горкомов комсомола.

Комитеты комсомола призва-

За сутки — два рекорда

Небывалый трудовой подъем царит в эти дни на участке № 2 шахты им. Ем. Ярославского, руководимом коммунистом Л. З. Короблевым. Желание горняков выдать на комбайн в месяц 20 тысяч тонн усиливается с каждым днем. Шахтеры с начала декабря записали на сверхплановый счет уже около двух тысяч тонн угля.

13 декабря звено, возглавляемое опытным шахтером Владимиром Паршиным, побило сменный рекорд шахты: Впервые на отработке пласта Геолкомовского лавы № 63 звено выдало 300 тонн угля.

Но эти тонны нелегко достались машинисту Николаю Жарикову. Он вел комбайн без остановки на 3-й и 4-й скоростях. В первой паре за комбайном шли звеновой и Леонид Клубочкин. За ними Анатолий Тельнов, Николай Штальбаум. Все трудились отлично.

Не успело затихнуть на участке радостное настроение от первой победы, как утром 14 декабря они узнали новую приятную новость — вчера коллектив лавы № 63 установил новый точный рекорд по шахте: на-гора выдано 850 тонн. Это на 150 тонн больше его собственного рекорда, установленного в октябре.

Пришла на участок и еще одна радостная весть. Коммунистам Владимиру Ищенко, Владимиру Паршину, Леониду Клубочкину и Николаю Штальбауму на заседании шахтного комитета было присвоено звание ударника коммунистического труда.

С. СИМОНОВ,
рабкор.

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

Штатная должность у Григория Романова — слесарь. Однако, он в совершенстве знает и многие другие специальности. Григорий с успехом может вести электросварку, проворно управляет бензорезом. И, конечно, лучше всего он владеет слесарным делом. Ему приходится ремонтировать вентиляторы, дымососы и всевозможные другие механизмы и приспособления сложного паросилового хозяйства.

На снимке: слесарь шахты имени Ем. Ярославского Г. И. Романов за работой.
Фото И. Семенова.

(ТАСС).

Что надо знать о гриппе

Для того, чтобы предохранить от заболевания себя и окружающих, необходимо места общественного пользования (кинотеатры, детские сады, столовые и т. д.) чаще проветривать. Два—три раза в день производить влажную уборку помещений с 0,5-процентным раствором хлорной извести или мыльным раствором; в цехах промпредприятий не создавать излишнюю скученность и запыленность. Необходимо проводить систематическое проветривание и орошение 2—3 раза в день 0,5 раствором хлорной извести. При заболевании на производстве больной должен быть немедленно отправлен домой и к нему следует вызвать врача.

В столовых, буфетах посуда должна мыться с раствором хлорной извести, а ложки и вилки подвергаться кипячению. Не следует навещать больных гриппом на дому. Особенно необходимо оберегать от заболевания гриппом детей. Не разрешайте им играть с больными детьми и целовать их, не посещайте с ними магазинов, театров, кино и других мест общественного пользования. Здоровые дети должны больше находиться на воздухе. При проезде в автобусе защищайте нос и рот ребенка марлевой повязкой. Она хорошо предохранит от заболевания гриппом. С целью профилактики можно смазывать слизистую оболочку носа мыльной пеной; причем в течение первых 15 дней — 2 раза в день, а затем только утром при умывании.

При заболевании в семье необходимо вызвать врача на дом. До прихода врача больного уложить в постель, поместить в отдельной комнате или отделить его постель ширмой, занавесью, простыней и т. д. Окружающим и ухаживающему лицу следует носить маски из 4-слойной марли, чаще мыть руки с мылом; выделите больному отдельное полотенце, посуду, собирать мокроту в плевательницу с дезраствором. При кашле, чихании больному следует прикрывать рот и нос носовым платком. Носовые платки чаще менять и кипятить. Помещение, где находится больной, чаще проветривать, проводить влажную уборку с 0,5-процентным раствором хлорной извести или 1-процентным раствором хлоромина; при этом хлор убивает возбудителя гриппа не только на полу, но и в воздухе. Вместо хлорной извести можно пользоваться обыкновенным мылом, которое тоже убивает вирус гриппа. Только при соблюдении всех мер предосторожности грипп в городе можно ликвидировать.

А. ЯКОВЛЕВА,
врач-эпидемиолог.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Окончание переговоров между Макмилланом и де Голлем

ПАРИЖ. (ТАСС). Встреча в Рамбуите между президентом де Голлем и премьер-министром Великобритании Макмилланом, проходившая с глазу на глаз, продолжалась полтора часа.

Из опубликованного заключительного коммюнике видно, что президент де Голль и премьер-министр Макмиллан рассмотрели состояние переговоров о вступлении Англии в «общий рынок».

В коммюнике говорится, что обе стороны «рассмотрели международное положение, создавшееся после кубинского кризиса и в связи с серьезными событиями в Азии».

Перед переговорами на Багамских островах

ЛОНДОН. (ТАСС). Премьер-министр Англии Макмиллан вылетел на Багамские острова, где 19 и 20 декабря будет вести переговоры с президентом США Кеннеди. Позже Макмиллан встретится также с премьер-министром Канады Дифенбейкером.

Как указывают в Лондоне, в ходе этих переговоров будут обсуждаться международное положение после кризиса в районе Карибского моря, а также другие проблемы, интересующие США и Англию.

В Лондоне с большим беспокойством ожидают результатов этих переговоров, которые, как здесь считают, могут во многом изменить позиции Англии в западном блоке и свести ее на положение второразрядной державы.

Провокационная вылазка

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. (ТАСС). Западноберлинские «ультра» произвели на границе ГДР новый провокационный взрыв с целью разрушения пограничных заграждений. Взрыв был произведен на западноберлинской территории в районе Ерусалемштрассе, близ контрольно-пропускного пункта на Фридрихштрассе.

За последние 2 недели это уже вторая провокационная вылазка, предпринимаемая на западноберлинской территории с целью поддержания напряженности во «фронтовом городе» в интересах противников мирного решения германского и западноберлинского вопросов.

Землетрясение в Северной Норвегии

ОСЛО. (ТАСС). В ночь на 16 декабря на территории Северной Норвегии отмечались неоднократные подземные толчки значительной силы. Землетрясение сопровождалось глухим гулом. Первые подземные толчки отмечены около часу ночи в районе Салтдал. Наиболее сильный подземный удар произошел в 4 часа 48 минут.

В Буде, в Фауске, на Лофотенских островах жители были разбужены подземными толчками, дома тряслись и качались, падала мебель, разбивалась посуда. Серьезного ущерба землетрясение, однако, не причинило.

Отдел находок

В редакцию пришла Александра Герасимовна Вахлюева, работница мясокомбината. Она рассказала:

— Мой шестилетний сын Коля играл на улице и нашел дамские ручные часы. Хозяйка часов может их получить по адресу: улица Канская, № 27 (рядом с чунолитейным заводом).

А. ВАСИЛЬЕВ.
(«Правда»).



Республика Куба. Крупнейшая мельница в городе Сантьяго де Куба принадлежала ранее американцам. Кубинские рабочие поставили своей задачей превратить прежние производственные показатели. Они неустанно работали над совершенствованием оборудования. Им

помогал советский техник. Сейчас мельница выпускает больше муки, чем раньше, и производительность труда выше, чем при американцах.

На снимке: грузовики с готовой продукцией у ворот предприятия.

Фото Пренса Латина—ТАСС.

ВЗРЫВ ОГРОМНОЙ СИЛЫ

СОФИЯ. (ТАСС). На крупных открытых разработках медной руды «Медет», близ болгарского города Панагюриште, произведен небывалый до сих пор в Болгарии взрыв, в результате которого было удалено около 140 тысяч кубических метров горных пород. Готовясь к взрывным работам, взрывники подготовили около 250 метров подземных штрэков с 19 камерами, в которые была заложена 41 тонна взрывчатки. Как сообщает агентство БТА, проект взрывных работ разработан советскими и болгарскими специалистами.

Греют руки на холоде

НЬЮ-Йорк. (ТАСС). Ранние заморозки во Флориде и гибель значительной части урожая привели к большому повышению цен на фрукты и овощи по

всей стране. В Нью-Йорке цены на помидоры подскочили на 65 процентов, на зеленый перец — на 50 процентов, на бобы — на 60 процентов.

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

РАБОВЛАДЕЛЬЦЫ И ИХ ПОКРОВИТЕЛИ

Выступая с докладом о современном международном положении на сессии Верховного Совета СССР, товарищ Н. С. Хрущев остановился на событиях в Йемене. Он подчеркнул, что против революционных преобразований, свершаемых народом молодой республикой, выступили Англия и США, которые вложили оружие в руки саудовцев и иорданцев. «Вот и получается, — сказал Н. С. Хрущев, — что так называемый «свободный мир» помогает Саудовской Аравии, которая до последнего времени официально имела, а фактически и сейчас имеет рабство. И этой стране дается оружие, чтобы она несла «свободу» в Йемен».

В Саудовской Аравии существуют невольничьи рынки. Здесь покупаются рабы — рабы и наложницы. Здесь продают детей отдельно от родителей.

Нефтяные фонтаны, забившие на побережье Персидского залива, принесли сказочные барыши иностранному монополистическому капиталу. Стремясь обеспечить условия для своей эксплуататорской деятельности, американская нефтяная компания «АРАМКО» выплачивает часть своих прибылей саудовским правителям. А те, как и тысячу лет назад, обращают немалую долю своих богатств на покупку рабов.

Невольники в основном доставляются в Саудовскую Аравию из Западной Африки. С помощью чудовищного обмана

организаторы рабовладельческого «промысла» добывают «живой товар» в этом районе. Работодатели формируют партии паломников-мусульман в «святые места» — Мекку и Медину. Мужчины, женщины, дети из Западной Африки добираются до побережья Красного моря, потом на небольших суденышках их переправляют в гавань Лит, недалеко от Джидды — морских ворот Мекки. Здесь вплоть до последнего времени их поджидала саудовская полиция.

Писатель Сия О'Каллаган, посетивший Французское Сомали, видел там «ферму для выращивания детей». Отсюда «ходкий товар» отправлялся в Аравию.

Невольники поступали в Саудовскую Аравию не только из Африки. Оккупированный англичанами оазис Бурайми стал главным невольничьим центром на востоке страны. Через Бурайми, «несмотря на запрет брать гражданских пассажиров, саудовские самолеты, пилотируемые американцами, регулярно перевозили 30—40 рабов в глубь страны, всего около 1.500 в год», — писала английская газета «Гардиан».

Революция в Йемене потрясла всю общественную структуру стран Аравии. Все передовые силы на земле встали на сторону молодой республики. Выбор сделал и «свободный мир». Он решительно поддержал рабовладельцев.

А. ВАСИЛЬЕВ.
(«Правда»).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

<p>«ПОВЕДА» Художественный фильм НЕУЛОВИМЫЙ ЯН Сеансы: 10-00, 12-00, 2-10, 4-00, 6-00, 8-00, 10-10. На удлинённых сеансах «Правда» о Ксении Блаженной» Перед сеансами в 6 и 10 часов выступает артист кино БОРИС КУДРЯВЦЕВ Малый зал Фестивальный фильм МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ Сеансы: 3, 5, 7.</p>	<p>«СТРОИТЕЛЬ» ЧИПОЛЛИНО Сеансы: 11-00, 3-00, 5-00, 7-00, 9-00. «РАССВЕТ» ЖИЗНЬ ПРОШЛА МИМО Сеансы: 5, 7, 9. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ КОЛЫБЕЛЬНАЯ Сеансы: 10-00, 2-00. ОШИБКА ПРОФЕССОРА ХЕГЕРА Сеансы: 4, 6, 8.</p>
<p>«РОДИНА» ЧЕЛОВЕК С ПОЕЗДА Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20, 8-00, 10-00. «СИБИРЬ» УЛИЦЫ ПОМНЯТ Сеансы: 12-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.</p>	<p>Орс продовольственных товаров треста «Ленинуголь» — ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ от организаций на ДЕТСКИЕ ПОДАРКИ. по 25 декабря включительно.</p>

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.